

Участие моих родственников в Великой Отечественной войне.

Думаю, у каждого человека есть родственники, учувствовавшие в войне или жившие в это время. Я хочу рассказать о своём прадедушке, которого я, к сожалению, не застал. О нём мне рассказал папа.

Его звали **Каримов Габдельбар Нурилович**. Родился он в 1916 году в посёлке Караваево. До начала войны он работал плотником. Он мало рассказывал моему папе о войне, хотя папа часто просил об этом.

Во время войны он служил на Ленинградском фронте разведчиком. Однажды он со своими товарищами 2 суток сидел безвылазно в болоте, чтобы взять в плен языка. Нельзя было вылезти из засады, потому, что враг мог заметить тебя и тогда уже ничего не получится. Поэтому им приходилось долго сидеть в воде без движения и кушать то, что растёт вокруг, в том числе и мох. Враги были повсюду и у них были автоматы, но это не помешало моему прадедушке и его товарищам взять их в плен. Сведения, которые им удалось добыть, оказались очень важными и помогли спасти целый отряд солдат, который должен был попасть в засаду по плану врага. Но благодаря смелости и терпению разведчиков, их план провалился.

Ещё он рассказывал, как зимой 1942 года была проведена разведывательная операция, по сбору данных о предстоящем наступлении врага, но разведчики попали во вражескую засаду. Несмотря на то, что в наличии у немцев были мотоциклисты, пехота, и бронетранспортер, они оказали сопротивление врагу и решили вернуться на позиции своих войск, чтобы предупредить о приближении врага, по ним начали вести ураганный огонь, но так как наши бойцы знали ландшафт местности лучше врагов, они смогли оторваться от преследователей. Два его товарища получили ранения, один погиб на месте, второго товарища мой прадед дотащил на волокуше до наших войск и передал полученные разведданные в штаб, за это и был награжден медалью.

В мае 1943 года он получил ранение в руку, и ему пришлось какое-то время побыть в госпитале. После выписки он вернулся в свою часть и продолжил бить врага, больше он ранений, к счастью, не получал.

Он не любил говорить о войне. Это всё, что он рассказал моему папе в детстве, об остальном он молчал, даже другим родственникам не рассказывал. Видимо события, происходившие с ним на Ленинградском фронте, так повлияли на него. Видеть, как твои товарищи гибнут у тебя на глазах, не каждый сможет с этим справиться, но он смог и после победы над фашистами вернулся в дом, где его ждала жена Таскира и дочка Нуранья (моя бабушка), родившаяся через месяц, после его ухода на фронт. Его жена работала на хлебозаводе и получала зарплату хлебом, что помогало ей с дочкой не умереть с голода.

После возвращения с фронта, Габдельбар построил новый дом в посёлке Караваево и у него родились мальчик Ринат и девочка Венера. После войны он работал учителем на фабричном заводском училище. Потом его переименовали в профессиональное техническое училище. Он преподавал по специальности столяр-плотник. Через некоторое время вышел на пенсию. Мой папа часто приезжал в гости к бабушке Габдельбару. Он дожил до 77 лет, и до последнего дня что-то строгал и мастерил в своём гараже.

А мой дедушка родился в августе 1941 года и единственное, что он помнит из того времени, что они очень голодали. Он рассказывал мне, что у них в семье было 5 детей и еды на всех не хватало. Картошку кушали очень редко, прямо с кожурой, доедали хлебные крошки, а сахара вообще не было. Дедушка просил старших сестёр дать ему поесть, но они как могли, успокаивали его.

Когда я бывал в гостях у бабушки Наиля и бабушки Нураньи, то всегда подмечал, что они съедали еду в тарелке до конца, а к хлебу относились с особым уважением.

Прадедушка и прабабушка со стороны мамы оба работали на заводе, тоже испытывали голод и в тылу ковали Победу.

Война-это страшное событие и я надеюсь, что ни мы, ни наши дети не узнаем на себе все тяжести этого времени, потому что это ужасно!!!